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Posuzovaná diplomová práce se zabývá tématem ze zvláštní části systému práva životního 

prostředí. Diplomant si konkrétně vybral téma právní úpravy ochrany přírody, a sice vybrané 

právní instituty na úseku národních parků. Na nich demonstruje právní úpravu regulace 

provozování především různých druhů sportu a jejich střety s veřejným zájmem na ochraně 

přírody. 

Pokud jde o strukturu diplomové práce, první část práce shrnuje vývoj v oblasti ochrany přírody 

a krajiny, a to zejména v kontextu vzniku národních parků na našem území, včetně tzv. velké 

novely zákona o ochraně přírody a krajiny a jejího hodnocení nálezem Ústavního soudu sp. zn. 

Pl. ÚS 18/17 ze dne 25. září 2018. Další část popisuje klíčové prameny práva v České republice, 

které se této oblasti týkají. Zároveň jsou zde vymezeny také jednotlivé právní nástroje, jež 

slouží k ochraně národních parků. Třetí část práce podrobněji rozvádí, jakým způsobem 

ochranné nástroje stanovují mantinely výkonu vybraných volnočasových aktivit na území 

národních parků. Ve čtvrté části této práce je podrobněji popsáno institucionální zajištění 

ochrany přírody v národních parcích, přičemž blíže se práce věnuje funkci stráže přírody.  

Hlavním cílem této práce je přehledně sumarizovat právní předpisy a ustanovení, jež formují 

ochranu přírody na území národních parků v České republice. Neméně důležitým cílem této 

práce je zjistit, do jaké míry a jakým způsobem jsou tyto právní předpisy uplatňovány a 

vymáhány v reálné praxi. K naplnění těchto cílů práce byla provedena rešerše výše zmíněných 

právních předpisů a odborné literatury, ale také judikatury správních soudů a Ústavního soudu. 

Klíčovou pozornost věnuje diplomant nálezu Ústavního soudu sp. zn. Pl. ÚS 18/17 ze dne 25. 

září 2018. Neméně důležitý je podle mého názoru i rozsudek Nejvyššího správního soudu ze 

dne 7. 11. 2012, č. j. 9 As 129/2011-92, s jeho hodnocením od diplomanta na str. 54 souhlasím. 



Z iniciativy diplomanta byla provedena konzultace s příslušníkem stráže přírody v 

Krkonošském národním parku (v příloze na str. 77-78). Tento rozhovor je velmi zajímavý 

(někdy až překvapivý, viz poslední odpověď na str.78), přičemž dokresluje autorův teoretický 

rozbor v rámci diplomové práce.  

Soudím, že takto vymezené cíle diplomové práce jsou vhodné pro dané téma, jejich naplnění je 

reálné, a výsledky mohou být přínosné pro poznání v rámci rozvoje oboru. V závěru této 

diplomové práce jsou popsány klíčové body, které z bližšího studia této problematiky 

vyplynuly. diplomant se snaží i o vlastní závěry de lege ferenda. Ty se však příliš soustřeďují 

většinou jen na postavení a oprávnění stráže přírody, k jiným kapitolám, zejména třetí kapitole, 

se závěry moc nevztahují. 

Z hlediska obsahového nemám k textu zásadní připomínky. Diplomant se mnou pravidelně 

konzultoval, a proto mé připomínky zapracovával průběžně. Text práce byl podroben 

antiplagiátorskému systému Theses a maximální shoda vykazuje pouhá 4%, tedy hodnocená 

diplomová práce je původní.  

Z hlediska formální stránky práce, autor vyznačil všechny použité prameny, řádně je uvedl 

v přílohách diplomové práce. Průběžně citoval vše v poznámkách pod čarou.  

Celkově doporučuji předloženou diplomovou práci Vojtěcha Jirmana k ústní obhajobě, protože 

cíle diplomové práce byly splněny, text odpovídá formálním a materiálním požadavkům 

kladeným na diplomové práce v oboru právo životního prostředí na PFUK, s navrhovaným 

stupněm klasifikace výborně, v závislosti na výkonu studenta u ústní obhajoby, kde je třeba, 

aby prokázal, že tématu rozumí a pokusil se i zodpovědět níže položené doporučené otázky. 

Doporučené otázky k ústní obhajobě: 

1) Proveďte rozbor právní regulace horolezectví na území Krkonošského národního parku. 

2) Doporučil byste de lege ferenda zavést oprávnění stráže přírody nosit zbraň, jako je 

tomu např. v Polsku? 

 

V Roztokách dne 19.10.2024   doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

            vedoucí diplomové práce 


